

巾帼共奋进 永远跟党走

『玫瑰书香』全国女职工主题阅读成果发布暨四川省职工家庭文化建设活动在宜宾市举行



中国大飞机事业万里长征走了又一步，我们一定要有自己的大飞机。

——习近平 收录于《一个国家的起飞》

成都航空飞机结构工程师、全国五一巾帼标兵孟黎清博士和“90后”女机长伍倩玉等情景分享《一个国家的起飞》，再现了中国大飞机40年的探索与挫折，展示了中国航空人的光荣与梦想。



中国妇女报全媒体消息 10月15日，“玫瑰书香”全国女职工主题阅读成果发布暨四川省职工家庭文化建设活动在宜宾市举办。阅之魂·红色传承、阅之力·时代担当、阅之情·家国情怀三个展示环节，以情景演绎、阅读分享、集体诵读等形式，全面展现了奋战在各条战线女职工爱岗敬业的精神面貌和优良家庭美德的故事。中华全国总工会党组成员马璐出席活动，全总女职工部部长李艳清出席并讲话，四川省总工会党组书记、副主席胥纯致辞，中国工人出版社党委副书记、总编辑董宽，省总党组成员、经费审查委员会主任、女职工委员会主任徐真彦出席活动。李艳清在讲话中指出，“玫瑰书香”全国女职工主

题阅读活动已在全国普遍开展，通过搭建女职工阅读平台，让阅读成为一种习惯；满足女职工美好生活需要，让女职工在阅读中成长成才。据不完全统计，活动带动全国2114万女职工参与阅读，参与人数多、持续时间长、覆盖范围广、活动内容丰富、形式灵活多样，激发了女职工阅读热情，掀起了女职工阅读活动热潮，取得良好成效。下一步，全总女职工委员会还将进一步加强女职工阅读活动的顶层设计，更加聚焦思想政治引领，助力高素质女职工队伍建设、推进家庭文明建设，持续打造有特色、有影响、接地气、有人气的“玫瑰书香”女职工阅读品牌。

赵一曼写给儿子的一封信、红色经典《我的一家》、《红岩》中川籍女英雄江姐的故事……一线女职工用深情的诵读，拉开了2021“玫瑰书香”全国女职工主题阅读成果发布活动的序幕。

活动现场还举行了“玫瑰书香”全国女职工主题阅读活动典型成果颁奖仪式，四川省总工会女职工部、北汽集团工会等获得“优秀组织单位”奖，四川宜宾三江悦读社等获得“优秀女职工读书组织”奖，四川宜宾三江新区总工会女工委委员刘皓月等获得“优秀阅读活动组织者”奖，四川泸州市合江县信访局职工曾建梅等获得“阅读学习成才女职工”奖。（杨诚波）



四川省公安厅高速公路交通执法队一线女职工和职工代表诵读“玫瑰书香”征文《心中的白杨》，倾情演绎一名交通人的初心与梦想，一个女儿继承父亲信仰的故事。



四川省最美女职工领读人带领各行各业基层女职工代表集体诵读《盛世中国》。



四川省最美职工家庭通过《一封家书》，演绎了一位母亲和儿子互传家书，儿子深受母亲影响立志为国的优良家风，积极引导女职工通过阅读推进家庭文化建设，弘扬中华美德。

现场演唱全国“亿万职工心向党”歌曲征集优秀作品奖《永恒的旗帜》，献礼建党百年。

近年来，习近平总书记在多个场合都强调读书的重要性，指出：要提倡多读书，建设书香社会，不断提升人民思想境界、增强人民精神力量。2021年，按照全总职工书屋主题阅读活动工作部署，为进一步加强女职工思想政治引领、促进女职工提升素质、推进家庭文明建设，更好推动女职工阅读活动向纵深发展，全总女职工委员会办公室研究决定，从今年起在全国范围内开展“玫瑰书香”全国女职工主题阅读活动，打造独具特色的女职工阅读品牌。

目前，在各级工会女职工组织的精心组织下，“玫瑰书香”全国女职工主题阅读活动已经在全国普遍开展。从各地反馈来看，本次女职工主题阅读活动参与人数多、持续时间长、覆盖范围广、活动内容丰富、形式灵活多样，激发了女职工阅读热情，掀起了

女职工阅读活动热潮，取得良好成效。

一是搭建女职工阅读平台，让阅读更有凝聚力。为了促进女职工阅读活动常态化、品牌化，在多年来各级工会开展的女职工阅读活动的基础上，全总女职工委员会办公室加强组织引导，统一活动名称、统一活动主题，上下联动，共同搭建女职工阅读新平台。各级工会积极响应，因地制宜精心策划周密部署，广泛发动广大女职工积极参与阅读活动，引导女职工多读书、真读书、爱读书，积极营造阅读无处不在、阅读无时不有的良好氛围。同时我们工会女职工工作者，既是女职工阅读的倡导者、组织者也是践行者，从我们自身做起，从我们家庭做起，努力推动让每一名女职工都能成为阅读者，让每一户家庭都能成为书香家庭。

二是创新开展女职工主题阅读活动，让阅读成为一种习惯。为更好带动广大女职工阅读，我们聘请了中央民族大学历史文化学院教

授蒙曼、国家一级演员萨日娜分别担任阅读活动代言人和领读人。各级工会女职工组织在全总女职工委员会的倡导和支持下，精心组织开展了一系列主题鲜明、内容丰富、形式多样的线上线下女职工读书征文、沙龙、微课、诵读、分享交流、成果展示等阅读推广活动，辽宁、山西、江苏分别举办了示范性阅读活动，产生了良好的示范效果和社会影响。今天大家观摩交流学习的正是四川省总工会举办的示范性女职工主题阅读活动。在此带动下，各种女职工读书会、阅读群、读书小组、阅读点等雨后春笋般涌现，越来越多的女职工选择与书籍为伴，品味书香。当下，在车间、厂房、矿区，在阅览室、办公室，女职工们手捧一本好书，或专注于国学、或倾向于心理学、或关注亲子教育；或和姐妹们一起读书、品书，或独自浅心静读，让阅读不再是口号，而是在潜移默化中成为一种日常习惯，成为一种生活方式、一种时尚。据不完全统计，本次“玫

瑰书香”全国女职工主题阅读活动共带动全国2114万女职工参与阅读。

三是适应女职工美好生活需要，让女职工在阅读中成长成才。书籍是人类进步的阶梯。读书就是站在思想巨人的肩上，是成本最小的自我提升路径。在此次活动中，全国广大女职工立足原创、广泛参与，通过领读好书、分享心得、撰写征文、晒最美阅读、录阅读视频等形式，选择与时代同行、与经典对话、沉浸在书籍的海洋里，感受阅读的魅力，开阔了眼界、加强了修养、提升了素质、陶冶了情操，在字里行间、言谈举止中无不散发着女职工特有的温暖、亲和与魅力，无不体现着女职工的家国情怀、巾帼担当和时代风采。

——摘自全总女职工部部长李艳清在“玫瑰书香”全国女职工主题阅读成果发布暨四川省职工家庭文化建设活动上的讲话